

普京: 四国领导人已达成一致 乌克兰危机各方 15日起停火 将撤出重武器, 建立非军事区

俄罗斯总统普京12日在明斯克宣布, 四国领导人已就解决乌克兰危机达成一致。各方将从2月15日零时开始停火, 并撤出重武器。普京说, 除了商定停火外, 各方还就一些经济金融问题达成了一系列协议。据报道, 俄罗斯方面在谈判中提出, 乌方停止对乌东的金融封锁。



2月11日, 在白俄罗斯首都明斯克, (左起) 白俄罗斯总统卢卡申科、俄罗斯总统普京、德国总理默克尔、法国总统奥朗德和乌克兰总统波罗申科参加合影环节。

达成共识

据报道, 协议包括, 撤出重型武器、建立非军事区以及顿巴斯未来地位等问题。

俄新社称, 谈判内容有80%获得各方代表同意, 另外20%是内容尚未得知。

乌、俄、德、法四国领导人11日在白俄罗斯首都明斯克

就乌克兰危机进行小范围闭门会谈, 以结束10个月来乌克兰的流血冲突。

“各方已就两个文件达成了共识。”乌克兰总统办公厅恰雷透露。俄外交部长拉夫罗夫则表示, 可能将于13日签署关于解决乌克兰危机的文件。

还在激战

谈判开始前数小时, 乌克兰东部激战继续, 至少5人在顿涅茨克一座公共汽车站遭炮击身亡。过去24小时内, 至少45人在冲突中身亡。

顿涅茨克民间武装说, 11日早间, 当地一座汽车站遭到炮击, 5人伤亡, 9人受伤。顿涅茨克市政府则在一份声明中说, 3人在前一夜炮击中身亡。

乌克兰政府军一名发言人说, 顿涅茨克州杰巴利采沃市郊外的乌军阵地11日凌晨遭民间武装炮击, 19名士兵

丧生, 78名士兵受伤, 已经送院救治。

乌克兰总统波罗申科说, 另有11名平民在同一场炮击中丧生。这是民间武装首次袭击政府军的东部作战总指挥部。

波罗申科在一份声明中说, 他当天早些时候突访杰巴利采沃, 在克拉马托尔斯克市停留。民间武装10日以火箭炮袭击政府军设在克拉马托尔斯克的“反恐行动”总指挥部及其附近平民居住区, 致使16人死亡, 48人受伤。

新闻链接

美军将训练乌克兰部队

美军高官11日宣布, 美军下月起将为乌克兰训练部队。

美国驻欧洲陆军司令霍奇斯当天视察位于波兰的一座北大西洋公约组织基地时宣布这一计划。他说, 美方将派遣一个营的兵力, 为乌克兰军队培训3个营。培训项目包括安全任务、医疗、如何在无线电通信受到干扰的情况下行动、如何躲避炮击。

当天早些时候, 乌克兰国民近卫军发表声明, 证实美方军事

人员已经进入乌克兰, 为训练计划打前站。

声明说, 一个美军专家团与乌克兰陆军学校校长特卡丘克会晤, 磋商训练细节, 以便最大限度利用军校的训练场和其他设施。训练从今年春季开始, 其中包括全面部队战备训练。

按照美国和北约的说法, 现阶段只向乌政府军提供非杀伤性武器。美国政府和国会内部就提供杀伤性武器的呼声升高, 总统奥巴

援助来了

据法新社2月12日报道, 国际货币基金组织(IMF)与深陷危机的乌克兰达成初步协议, 计划向该国提供175亿美元援助。

国际货币基金组织主席拉加德称, 这一协议或将成为乌克兰的“转折点”。

报道称, 双方在经过数日谈判之后达成初步协定。这是该组织10年来第4次对乌克兰提供援助。该组织上一次对乌克兰援助的时间为2014年4月。

“我非常高兴地宣布国际货币基金组织的团队在基辅已与对方达成了职员级的协议, 乌克兰政府新的经济改革项目将得到约175亿美元总额的支持。”

报道称, 这一消息传出之际, 乌克兰总统波罗申科正在白俄罗斯首都明斯克与俄罗斯总统普京、德国总理默克尔、法国总统奥朗德就乌克兰危机举行马拉松式的四方会谈。

拉加德还说, “这是一个现实的项目, 也将有效执行, 已经过我们执行委员会考虑和批准, 或将成为乌克兰的一个转折点”。

马正在权衡是否这样做。不过, 多个北约盟国就此持反对态度。

乌民间武装上月称, 发现了大量美制武器, 包括M16-A5型突击步枪、榴弹和通信设备。上周, 顿涅茨克民间武装副指挥官爱德华·巴苏林称, 乌克兰政府军正在使用北约武器; 参加明斯克停火对话的民间武装代表普希林告诉俄新社记者, 民间武装发现, 政府军已经在作战中采用美军战术。据新华社

奥巴马要打“伊斯兰国” 向国会提出“动手”请求

美国总统奥巴马11日向国会提出请求, 希望得到国会正式授权, 对极端组织“伊斯兰国”采取军事行动, 派遣军事力量打击这一极端组织。

外界将奥巴马的这一请求视作美国对极端组织的正式“宣战”。尽管奥巴马在请求中明确限制出动大规模地面部队, 但一些议员认为, 提案用词“宽泛”且“含糊”, 难获通过。

奥巴马在请求中说, “伊斯兰国”“暴力和屠杀的行为可耻”。这一组织夺取伊拉克和叙利亚大片领土, 杀死数以千计平民, 并试图在阿拉伯国家中心地带建立一个实行严苛教法统治的中心。

“伊斯兰国”近来接连杀死一些西方人质, 并处死约旦飞行员卡萨斯贝, 招致国际社会愤怒。美国政府10日确认, 美国援助人员米勒

遭“伊斯兰国”杀害。

奥巴马提议, 在必要情况下对“伊斯兰国”采取地面行动, 包括营救人质、出动特种部队刺杀极端组织领导人、采集情报信息和给予当地国家部队支援。

奥巴马说, 针对“伊斯兰国”的军事行动有难度, 而且, 这种困难状况将持续, “但我们的盟友在进攻, ‘伊斯兰国’在防守, ‘伊斯兰国’将会落败”。

美国主导打击“伊斯兰国”国际联合阵线去年8月起空中打击伊拉克和叙利亚境内“伊斯兰国”目标, 但并没有起到显著遏制“伊斯兰国”的效果。

奥巴马说, 必要时, 会以地面秘密行动支援空中打击。“如果我们获得‘伊斯兰国’领导人集会的可靠情报, 而我们的盟友没有能力打击他们时, 我会准备好下令出动特种部队, 采取行动”。



2月11日, 美国总统奥巴马在首都华盛顿发表讲话。

新闻链接

持续空袭难挡“伊斯兰国”招兵

美国情报部门官员认为, 美国及其盟友对“伊斯兰国”的空袭未能降低外籍极端人员前往叙利亚加入极端组织的速度。

美国情报官员定于11日在国会众议院国土安全委员会出席听证会, 报告盘踞于叙利亚和伊拉克多地的“伊斯兰国”及其他极端武装招募人员的情况。

美联社援引情报部门官员的证词报道, 估计全球90个国家大约2万人已经前往叙利亚, 为“伊斯兰国”或其他极端组织效力, 其中至少3400人来自西方国家。

美国全国反恐中心主任尼克·拉斯穆森在证词中说, 全球范围内投奔“伊斯兰国”等极端组织的人数比上一次统计多1000人。其中, 已经或试图进入叙利亚的美国公

民或居民达到150人, 比一年前的数字增加100人; 比去年秋季的数字增加50人。上述美国人中, 一些被拦截, 一些在作战中死亡, 少数人仍在作战。

拉斯穆森说, 外国人前往叙利亚加入极端组织的速度史无前例, 远超此前20年发生在其他热点地区的情况, 包括阿富汗、巴基斯坦、伊拉克、也门或索马里。

按照众议院国土安全委员会主席迈克尔·麦考尔的说法, 叙利亚内战引发了“史上最大”的宗教恐怖分子集会, 而美国及其盟友的空袭未能阻止这一趋势。

美国2014年8月开始在伊拉克对“伊斯兰国”发动空袭, 次月把范围扩大到叙利亚, 多个国家加入空袭。据新华社